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CONHECIMENTOS ESPECIiFICOS — QUESTOES DE 01 A 20
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02.

03.

04.

05.

Sobre a contracdo de polimerizagéo, considerada uma das mais sérias limitagdes das resinas compostas, é
INCORRETO afirmar que existe a possibilidade de:

a) gerar stress interno na restauragéao.

b) causar a formacgéo de fendas junto a parede gengival nas classes Il e V.

c) ser reduzida através do uso de uma técnica incremental.

d) produzir infiltragdo marginal, salvo quando a restauracéo esta contida em esmailte.

Ao realizar-se uma extragdo de um molar superior, um fragmento radicular é deslocado para o interior do
seio maxilar. Com base nessa informagéao, assinale as afirmativas abaixo como verdadeira(s) ou falsa(s).

O tamanho do fragmento radicular ndo é importante para o tratamento.

O fato de o dente ser portador ou nao de processo infeccioso tem relevancia.

Num paciente com seio maxilar higido € mais facil o controle da raiz deslocada.

No caso de o dente ndo estar infectado e o fragmento ser pequeno (2 a 3 mm), ndo se deve insistir
muito na remogao da raiz.
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A sequéncia CORRETA é:

a)V,V,V,F.
b) F,V,V,V.
c) F,F,V,F.
d) V,V,F,V.

Assinale a afirmativa que NAO se caracteriza como uma vantagem do emprego de restauracdes de resinas
quando comparadas as restauragdes metalicas:

a) Apresentar propriedades mecanicas proximas as da dentina, como, por exemplo, o médulo de
elasticidade e resiliéncia.

b) Possuir capacidade de se unir efetivamente aos tecidos dentais, através da formagao da camada hibrida,
de maneira semelhante a jungao amelo-dentinaria.

c) Possibilitar restauragdes volumosas pela técnica direta, haja vista que o sucesso dessas restauragdes
esta associado a habilidade do profissional, e ndo ao tamanho da mesma.

d) Possibilitar maior preservagédo de tecido dentario, uma vez que a extensdo preventiva e a configuragéo
retentiva sao dispensadas.

Com relagéo ao atendimento a um paciente diabético, que sera submetido a exodontia do 35, € um procedimento
INCORRETO:

a) Atender o paciente com nivel glicémico n&o controlado apenas nos casos de urgéncia.
b) Tratar agressivamente as infecgbes.

¢) Suspender o uso de hipoglicemiantes orais no dia da cirurgia.

d) Estar atento para os sinais de hipoglicemia.

Com relagdo ao uso de anestésicos locais em odontologia, € INCORRETO afirmar que:

a) todos os sais anestésicos possuem agao vasodilatadora.

b) o risco de toxicidade € maior nas solugbes sem associagao com vasoconstritor.
c) a presenga de vasoconstritor aumenta o tempo de duragdo da anestesia.

d) a hemostasia ndo tem relagao direta com o uso de vasoconstritores.
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NAO ¢ fator que dificulta uma exodontia:

a) Divergéncia radicular em dentes com duas ou mais raizes.

b) Presenca de grandes restauragdes de amalgama no dente e nos dentes vizinhos.
c) Proximidade do canal alveolar inferior em molares inferiores.

d) Dente com mobilidade aumentada.

Sobre o uso de antibiéticos por via sistémica em odontologia, € INCORRETO afirmar que:

a) na presenca de abscesso, reduzido, cronico e bem localizado n&o esta indicada a antibioticoterapia.

b) em culturas positivas de um canal radicular, existe indicagdo para o uso de antibioéticos com a finalidade
de esterilizagdo dos mesmos.

¢) na presenga de infec¢ao de inicio agudo com tumefagao difusa e dor de moderada a intensa, espera-se
uma resposta rapida e efetiva com o uso de antibidticos.

d) em pacientes com pulpite, que apresentam dor intensa, ndo se usa antibioticos.

A radiografia € um exame complementar amplamente usado em odontologia com a finalidade de auxiliar o
diagndstico. Este exame alia-se ao exame clinico, mas nao o substitui.

Com relagéo ao exame radiografico, € INCORRETO afirmar que ele permite:

a) verificar a presenga de ldmina dura interdental embora sua auséncia ndo caracterize estado patolégico.
b) perceber a relagdo coroa/restauragéo possibilitando detectar iatrogenias.

¢) visualizar o osso alveolar, registrando seu nivel em relagdo aos dentes.

d) mostrar perdas teciduais tais como caries, reabsorgdes dentinarias e reabsorgdes radiculares.

Com relagéo a periodontite necrosante (GUNA), € INCORRETO afirmar que:

a) esta associada a baixo padrao de higiene oral.

b) tem o tabagismo como fator predisponente.

c) evita-se realizar raspagens gengivais na primeira consulta.

d) pode ser desencadeada por fatores psicologicos, tais como estresse e depresséo.

Ao atender um paciente portador de angina pectoris € necessario que se tome alguns cuidados especiais.
Assinale a alternativa que apresenta um procedimento INCORRETO realizado durante o atendimento:

a) Reduzir a ansiedade usando farmacos de agao hipnética na noite anterior.

b) Evitar o uso de anestésicos com vasoconstritores.

c¢) Considerar a possibilidade de utilizagdo de comprimidos ou spray de nitroglicerina.
d) Considerar o uso de 6xido nitroso.

Com relagao as restauragdes em resina classe lll, € INCORRETO afirmar que:

a) a via de acesso preferencial deve ser a palatina.

b) a forma de contorno deve ser determinada pelo tamanho e formato da lesé&o cariosa.
c) o esmalte vestibular deve estar sempre apoiado em dentina sadia.

d) a técnica de condicionamento acido simplificou os preparos dessas restauracgoes.
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Leia as afirmativas abaixo referentes ao preparo de cavidade para amalgama classe |, na superficie oclusal:

I. O contorno deve ser estendido para incluir as fissuras cariadas e/ou muito profundas, levando as
margens até o tecido dentario relativamente liso e sadio.

Il.  Quando duas cavidades oclusais estiverem separadas por uma fragil parede (menos de 0,5 mm de
espessura), elas devem ser unidas através de um so contorno.

lll. O contorno deve ser estendido para incluir esmalte socavado por carie.

IV. As margens vestibulares e linguais ndo devem ser estendidas mais que a metade da distancia entre o
sulco central e a ponta das cuspides correspondentes.

Esta CORRETO o que se afirma em:

a)l, Il e lll, apenas.
b) I, 1, lll e IV.

c) Il, lll e IV, apenas.
d) | e IV, apenas.

Um paciente de 20 anos relata dor na regido posterior esquerda da mandibula. Afirma que a dor é pulsatil,
persistente e irradia para o ouvido, assoalho bucal e garganta. Ao exame clinico, constata-se a presenga de
inflamacao do tecido pericoronal em 3° molar parcialmente eruido, com acentuada hiperemia e enfartamento de
ganglios submandibulares.

Neste caso, no primeiro atendimento, € INCORRETO:

a) fazer assepsia da regido.

b) prescrever antibiéticos.

C) remover o capuz gengival.

d) irrigar a regiao com peroéxido de hidrogénio.

A felipressina, vasoconstritor contido em solucdes anestésicas de uso local, ndo pertence ao grupo das
aminas simpaticomiméticas (epinefrina, norepinefrina, fenilefrina), ndo agindo, portanto, nos receptores alfa e
beta adrenérgicos.

Com relagéao a felipressina, assinale a afirmativa CORRETA:

a) Ela ndo provoca efeitos no sistema cardiovascular.

b) Em pacientes portadores de hipertensdo essencial, pode-se usa-la num limite de trés tubetes numa
mesma sesséo.

¢) Como todo vasoconstritor, ela facilita procedimentos cirurgicos, agindo de forma acentuada no controle da
hemostasia.

d) Ela atua de forma idéntica na microcirculagédo venosa e arteriolar.

Em relagdo aos principios que regem um preparo cavitario para inlays/onlays estéticos, € INCORRETO
afirmar que esse preparo deve:

a) ser sempre expulsivo.

b) ter auséncia de chanfrado nos términos externos.

c) ter angulos internos arredondados.

d) ter espessura minima de 2.5 mm em areas de carga (cuspides de contengéo céntrica e fossa/crista).
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A maior frequéncia de traumatismo dentario ocorre em incisivos centrais superiores, € s&0 mais comuns na
denticdo permanente. Analise as afirmativas abaixo relativas a traumatismo dentario.

I.  Quando ocorre exposigéo pulpar, o sucesso do tratamento depende do tamanho da exposicao, do tempo
em que a polpa ficou exposta ao meio bucal, da idade do paciente, da idade do dente e da sintomatologia
dolorosa.

Il.  Quando houver invasao do espago biolégico, onde se inserem as estruturas periodontais, deve-se
planejar um procedimento prévio a restauracao definitiva, a fim de restabelecer a relagdo de harmonia
entre o dente e o periodonto.

Ill. Quando compromete o periodonto e o alvéolo, o tratamento deve ser orientado, inicialmente a estas
estruturas, uma vez que a manutencao do dente é prioritaria a restauragéo da parte fraturada.

IV. Dentre os fatores que dificultam a restauragao imediata do dente estdo a ansiedade do paciente, o quadro
pulpar e periodontal, que podem nao estar definidos no momento, e também o fato de ser um atendimento
de emergéncia em que nao se dispde de tempo suficiente para alcangar um bom resultado.

Esta CORRETO o que se afirma em:

a)l e lll, apenas.

b) Il e IV, apenas.
c)l, I, e lV.

d) 1, il e IV, apenas.

NAO é caracteristica de um quadro de necrose pulpar:

a) Histdria clinica com um quadro de pulpite anterior ou lesdo traumatica.
b) Presenca de dor a percussao.

c) Teste de vitalidade pulpar negativo.

d) Presenca de grande sensibilidade ao frio em todos os casos.

O emprego de antibioticos na clinica odontolégica esta indicado em duas situagdes totalmente distintas: na
prevencgao ou no tratamento das infecgdes. Sobre o uso de antibidticos, € INCORRETO afirmar que:

a) cerca de 10 a 15% dos pacientes alérgicos as penicilinas podem também apresentar alergia as cefalosporinas.
b) as reacdes alérgicas sao mais comuns quando os antibiéticos sdo ministrados por via injetavel.

c) o metronidazol é eficaz em odontologia, embora ndo possa ser associado as penicilinas.

d) o uso profilatico de antibiéticos é recomendado em pacientes que apresentam cardiopatias.

Em dentes posteriores, tém-se realizado restauragdes de resina composta pela técnica direta com bastante
sucesso. Algumas vezes ha necessidade de indicagdo de uma restauragcdo em resina composta
confeccionada pela técnica indireta.

Com relagdo as resinas confeccionadas de forma indireta, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) Obtém-se uma melhor adaptagéo apds a cimentagao da restauragéo.

b) Podem substituir cispides fraturadas ou destruidas.

¢) Possuem maior longevidade que as realizadas de forma direta.

d) Devem ser realizadas sempre que o término proximal esteja subgengival.

Com relagao as restauragdes classe |l realizadas com resina composta, € CORRETO afirmar que:

a) matrizes metalicas tém preferéncia, uma vez que o ponto de contato resultante do seu uso € de boa qualidade.

b)a poténcia da luz do fotopolimerizador ndo € de grande importancia, pois € compensada pela
reflexibilidade da matriz metalica, auxiliando na polimerizagéo da regido cervical.

) a caixa proximal deve ser preenchida logo apds a caixa oclusal.

d) incrementos de resina feitos de forma horizontal tém resultado inferior aos incrementos feitos de forma
inclinada.



